
Cílem této práce je zpracování případové studie ošetřovatelské péče o dětského pacienta po operaci
rozštěpu měkkého patra. Pro toto téma jsem se rozhodla na základě své dlouholeté praxe na klinice
plastické chirurgie, neboť chirurgické řešení rozštěpů dutiny ústní patří k jedněm z nejčastějších
operačních zákroků, se kterými se zde setkávám. Vybrala jsem si 13-ti měsíčního chlapce s touto
vrozenou vývojovou vadou, který byl na našem oddělení hospitalizován počátkem roku 2007. Matka
chlapce dala souhlas k tomu, abych se ve své práci věnovala právě jejímu synovi a ochotně mi poskytla
potřebné informace.
V klinické části své práce jsem se zaměřila na anatomii dutiny ústní, rozštěpové vady obličeje a dutiny
ústní, jejich etiologii, výskyt a klasifikaci. Dále zde hovořím o vzniku těchto vad v prenatálním období,
jejich důsledcích, možnostech prenatální diagnostiky, terapii a prevenci. Neméně důležité jsou také
informace o správné péči o dítě s rozštěpem. Dále se věnuji předoperační přípravě před plánovanou
operací rozštěpové vady, průběhu operace, pooperační péči a pooperačním komplikacím. V závěru
klinické části mé práce uvádím identifikační údaje pacienta, lékařskou anamnézu, průběh hospitalizace,
medikamentózní léčbu a laboratorní vyšetření, která byla pacientovi provedena. Vzhledem k tomu, že
jsem s tímto pacientem stále v kontaktu, zmiňuji zde také jeho současný zdravotní stav (3 roky po
operačním zákroku).
V ošetřovatelské části jsem uvedla teorii ošetřovatelského modelu fungujícího zdraví dle Majory
Gordonové a teorii ošetřovatelského procesu, které jsem si vybrala jako nástroj pro zpracování této
práce. Informace o dětském pacientovi jsem získala ze zdravotnické dokumentace, pozorováním a
vlastním rozhovorem s jeho rodiči (zejména matkou, která byla hospitalizována spolu s ním jako
doprovod), lékaři a sestrami. Na základě zhodnocení získaných informací jsem stanovila aktuální a
potencionální ošetřovatelské diagnózy, jejichž pořadí bylo určeno dle priorit dítěte. K vyřešení
jednotlivých problémů jsem sestavila plán ošetřovatelské péče a na jeho základě pak přistupovala k
realizaci a hodnocení. Dále se v této části své práce zaměřuji na psycho-sociální problematiku dětí s
rozštěpem a edukaci rodičů, která je velmi důležitá pro správnou péči o dítě s rozštěpovou vadou.
V závěru práce hodnotím celkový zdravotní stav pacienta a prognózu dalšího vývoje.


